2015年10月21日 星期三 编辑:王凯 美编:陈惠芳

虽然已经年过古稀之年,但成福盛、赵俊华等老人们仍"爱折腾",读书、写作、打球甚至下厨秀厨艺……他们通过不断丰富自己的爱好,让自己的晚年生活过的更加充实,尤其是投稿作品被采用后,他们快乐和激动的情绪更是感染了身边人。

"我的文字印在报纸上 这比啥都让人欢喜"

家住晖苑高层的赵俊华老人今年76岁,因耳朵听不清,与周围人沟通十分不便,在邻里三五成群闲暇乘凉时,她常常一人在一侧微笑看着。或是身体不便,亦或是许久以来的愿望,当作家的梦想在赵俊华心中一点点萌发。

起初,赵俊华将梦想埋在心底,羞于向身边人坦露。不过这一切却被胜中社区馨园公司晖苑站物业管理员李红艳看在眼里,帮助她的想法也得到了站长郝涛的支持。

"当不了作家,就当给自己解闷呗。您耳朵听不见,不能歌也不能舞的,就当给自己找个喜欢事做吧。能在报纸上发表当然好,发表不了就多写多练,写多了肯定能行!"有了李红艳的鼓励,赵俊华的小故事越写越多,人也变得越来越开朗。

从最初李红艳帮她向电脑里手录手写稿,到儿女替她向报社投稿,她写作的心愿不仅得到全家人的尊重与支持,其中一篇还在今年中秋节那天被《齐鲁晚报》刊登了。"惊喜之情让她拍着手,兴高采烈的样子就像个小孩子。"李红艳被赵俊华激动的情绪感染。

赵俊华身边不少人都认为,微信微博传播信息的效率比报纸快,但在她看来,发微信微博后朋友的转载或点赞带给自己的满足,远远比不上文字印在报纸上的荣誉感来的更真切。

赵俊华说,她今后还会继续写小故事,还想学习写小品,学会了就写发生在小区里的好人好事。(**本报记者 张婧婧**)

读书打球下厨房,每天过得很充实

家住新区的成福盛老人虽然年近八十,但是他的晚年生活却十分丰富。除了最热爱的读书看报以外,还喜欢打篮球、下厨做饭。而正是这些自己找来的爱好,让成福盛与老伴儿"每天都过得很充实、很开心。"

走进成福盛老人的家里,记者最先注意到的就是沙发上的书籍与报纸。老人喜欢读书看报,每天上午都雷打不动地读一小时报纸。"报纸每天都要看,而且不光我爱看,老伴儿也爱看。"每天成福盛拿回报纸后,都和老伴儿人手一份,坐在沙发上看报纸,"我俩看报纸有个习惯,当看到感兴趣,有意思的新闻后喜欢和对方交换来看,然后再一起讨论。"

喜欢读报的成福盛还在报纸上发表过各种文章,而每一次在报纸上发表了文章都让老人 高兴好一阵子。"我将我发表的文章还有一些我比较感兴趣的文章都剪了下来,保存着。"成福 盛拿出了一摞他的剪报,"都是这些年剪下来的,有事没事就翻翻看看。"

特别是读书看报。" 除了读书看报,成福盛老人还拿出了一个布包,里面装着篮球、太极剑、太极扇等。"几乎每天都要运动一个小时,打打篮球,耍耍太极剑。"而老人也打了多年篮球,其一连投中好几个

"我六个孩子平时工作都很忙。但是我现在有了这些兴趣爱好,也让我的生活十分充实

每天都要运动一个小时,打打篮球,要要太极剑。"而老人也打了多年篮球,其一连投中好几个三分球的好成绩也让他十分开心。

除了读书看报、运动外,老人还喜欢下厨房、喜欢和朋友分享养生知识,而通过这些丰富的爱好,让老人的晚年生活过得很充实,也让笑容每天都挂在了老人的脸上。 (本报记者 徐文君)

"稳定不下来,想再干点事儿"

李全海(化名)今年63岁,自老伴年初因病去世后,隔了没多久,他就搬到了一家养老机构。以前老伴在世时,李全海在家里一直是被照顾的角色,做饭,洗衣等家务事都不需要他插手。老伴去世后,他很伤心,非常思念老伴。"刚开始在家住着,女儿们轮流照顾着,但是她们都有自己的家庭,工作,平时也很忙。"为了不拖累女儿们,也不想在家触景生情过于伤心,李全海就搬到了一家养老机构。

刚来这里时,为了找个说话的,不那么孤单,他特地选了一间双人间,与一位80多岁的老人同住。当然,一开始时,他并不适应这里的生活,"这里的饭比较清淡,我口味很重。老伴也不在了,感觉各方面都不舒服。"不过,他很快就调整了心态,把自己的生活安排得满满当当,"我不能坐吃等死,我在这里算是年轻的,就自己找点事做。"

由于同屋的老人刚做了白内障手术,李全海起床的第一件事就是给老人点眼药水,然后去给对门的老人打热水,"自从我来了,就把对门的热水包了,我也能锻炼身体,挺好的。"吃完饭后,他就去下象棋,或者在东城散散步。以前从不做饭的李全海还学会了凉拌黄瓜,"买了个工具擦黄瓜丝,拿酱油醋香油凉拌下,有时候我俩还吃着自己做的菜喝点小酒,日子过得挺自在的。"

不过,李全海对这样的日子并不满足,他还想趁着年轻出去工作,"不为赚钱,就想有个事做,别整天无所事事。"不过,这个想法刚一提出来,就遭到了女儿们的反对,她们不想父亲出去受累。"我现在已经托人找到了一个门卫的工作,想最近就去上班。"李全海认为,自己现在稳定不下来,还是想干点事儿,"多出去接触社会,这样我会觉得有个盼头,日子也会丰富很多。" (本报记者 宋贝贝 聂潇潇)

看书保健做运动 晚年生活很充实

马奶奶今年 81 岁,老伴去世几年后便来到了养老机构养老。在这里,马奶奶看书、保健、做运动,年过八旬的她身体没有任何毛病,因此对自己现在的生活非常满足。

20 日下午,记者见到了刚刚散步回到房间的马奶奶。看到有客人到访,马奶奶笑脸相迎,将记者让到屋里。还没等坐下,马奶奶就说起了自己曾到山东电视台捐款的往事。"我老家在济南,坐车去找电视台很轻松,"马奶奶笑着说,"当时给电视台捐了一千块,电视台还奖励了我五百呢!"

说起往事, 马奶奶又打开话匣子: "我从小上学, 后来工作,嫁人, 所有女孩会的针线活,家务活我都不会做, 四个孩子的棉裤棉袄都是我母亲给做的, 我很笨, 学不会呢。"马奶奶自嘲道, "后来老伴去世了, 我自己生活了几年, 在一次查体中, 医生告诉我贫血, 我就认为自己应该找个地方养老, 不给孩子们增添负担。"

四年前,马奶奶来到现在的这家养老机构,用自己的钱人住了一个单人间。"每个人生活习惯不一样,如果一个想休息,一个看电视,那就会产生矛盾,所以一个人住更省心。"马奶奶说。

养老机构的工作人员告诉记者, 马奶奶从油田单位退休, 老伴去世了十多年, 身边还有四个儿女。两个儿子分别在江苏、河南的油田上工作, 两个女儿在东营生活。马奶奶认为自己到养老机构是来享福的。"女儿现在有了自己的生活, 要工作, 照顾孩子上学、参加活动, 忙得很。我身体好, 又有退休金, 国家给了老人这么好的地方, 不用做饭还有人照顾, 又能减轻孩子们的负担, 为啥不来呢?"

"你看,我有一套保健书,"马奶奶向记者展示, "我现在的目的就是从头到脚做保健,哪个穴位管着 哪个器官,我都知道,经常按一按穴位对身体好。"

说起自己的儿女,马奶奶露出满足的笑容。"孩子们都很孝顺,不定期地来看我,工作远的就打电话,我也愿意听听小外甥女的声音。我在这里生活得很好,已经不准备回家了。"(本报记者 聂潇潇 宋贝贝)

一"牌"即合,乐在"棋"中



20 日上午,明月社区活动室传来阵阵欢声笑语,明月社区重阳节趣味活动——"棋逢对手"象棋和"升级争霸"扑克赛火热开展,来自小区近 40 余位选手参加了此次比赛。

本报记者 郑美芹 摄影报道

青岛银行购房贷款门槛双降

首付比例降至25%,房贷利率最低8.5折

9月30,央行再次发布通知,在不限购的城市实施首套房最低首付款比例调整为不低于25%的政策。青岛银行东营分行10月16日响应新政,购房门槛"双降"利好东营市民。

青岛银行"双降"政策,将首套房最低首付款比例由30%降到25%,即对居民家庭首次购买普通住房的商业性个人住

房贷款,最低首付比例设置为25%。具体首套房的认定标准是经查询人民银行征信系统无个人住房贷款记录的,即可视为首套;如果之前有个人住房贷款,但已经结清,依然执行首套比例30%的标准。

2015年四季度青岛银行将对部分按 揭项目实行基准利率8.5折的优惠政策, 对实行8.5折优惠政策的楼盘实行准人 制,准人标准包括与青岛银行合作密切房地产项目以及与该行有深入合作的地产项目。

青岛银行2011年入驻东营以来,以 关注民生、支持油城百姓刚需为己任, 此次下调首付、下调首套房最低利率, 也是顺应市场化浪潮,帮助真正有购房 需求的市民尽早完成购房计划。与此同 时,为配合房贷利率优惠,青岛银行还推出了"安居贷"业务,凡在青岛银行办理住房按揭贷款,且当前正处于正常还款期的市民,均可申请用于房产装修、购车、家电等消费类用途的无抵押、无担保专属信用贷款,该政策的推出为提升广大市民生活水平打造了一揽子金融支持方案。